


 

 

 : A-0  الوظيفة الشاملة        

 

 
                 EE : طاقة كهربائية 

EP                  : طاقة هوائية  

                   E :   تعليمات الاستغلال 

 

         

 . A0أوجد النشاط البياني  1-1                    

   L20 , L21 , L10 , L11 , S , dcyأذكر دور كل من :  1-2                    

                                                                 

 ( .1ةعلى الشكل)و الذي تتحكم فيه الدارة الكهربائية المبين Mالثاقبة يديرها محرك                    

 . 0,72V BEV =حيث  BIأحسب قيمة التيار  2-1                   

 أكتب معادلة مستقيم الهجوم . 2-2                   

 .V607,=  CEVو 100=  CR لها مقاومة  )L(إذا علمت أن الوشيعة  CIأحسب قيمة التيار  2-3                   

 . (Tr)سب قيمة تضخيم التيار من طرف المقحل أح 2-4                   

 أكتب معادلة مستقيم الحمولة . 2-5                   

 . (Tr)عين نقطة تشغيل المقحل 2-6                   

 .   D  ,  Trعين دور كل من العناصر التالية وأذكر إسمها .   2-7                   

                                                                

 من ضمن ما يحتوي عليه النظام:                    

 المنفذات و تتمثل في  : -*

 يحرك 4Mيحرك بساط الإتيان بالقطعة ،  3Mيدير الثاقبة ،  Mالمحركات التالية :          

 بساط إخلاء القطعة .                                   

 . U = 220V ويشتغل بتوتر قيمته  300=  LARابيح للإنارة  مقاومة كل منها مص 10 -*

 لتعديل معامل الإستطاعة . (C)مكثفة  -*                           
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 تشحن عبرة المقاومة المكافئة للمصابيح المربوطة على التفرع فتعطي المنحنى Cالمكثفة  -*   

 ( .2المبين على الشكل)                 

 المطلوب :        

 ( .2من منحنى الشكل) إستنتج قيمة الثابت الزمني  -1

 . Cأحسب قيمة سعة المكثفة   -2

 ( .3إملء جدول الشكل) -3

 :  C كثفةقبل تركيب الم  -4

 أحسب الإستطاعة الظاهرية الكلية. 4-1        

 أرسم إنشاء فرينل الموافق للإستطاعة الظاهرية الكلية . 2 -4      

 أحسب معامل الإستطاعة للتركيب . 3 -4                                        

 على التفرع مع التركيب: Cبعد تركيب المكثفة  -5

 طاعة الظاهرية الكلية .أحسب الإست 5-1     

 أرسم إنشاء فرينل الموافق للإستطاعة الظاهرية الكلية . 2 -5      

 أحسب معامل الإستطاعة للتركيب . 3 -5                                        

 قارن بين معملي الإستطاعة قبل و بعد تركيب المكثفة . -6                                   

 . Cإستنتج دور المكثفة  -7                                    
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 1/1ورقة الاجابة                                         ..............................  : الاسم واللقب          
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  هكتر2القسم : قاصدي مرباح                                                           ثانوية :               

 المادة : تكنولوجيا                                                       
 الفرض الاول للثلاثي الثاني حل : الموضوع                                     

 

 : A0 التنازلي أيجاد النشاط البياني 1-2                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                         

 : L20 , L21 , L10 , L11 , S , dcyدور كل من :  1-3              

                   Dcy  الدورة .: إنطلاق 

                      S  . الكشف عن وجود القطعة المعدنية في مكان التثقيب : 

  L11                   . الكشف على أن القطعة مثبتة بواسطة الخانقة : 

                  L10  (في وضعية الراحة) الخانقة : الكشف على أن القطعة ليست مثبتة بواسطة الخانقة . 

                  L21 . الكشف على أن الثاقبة أنهت التثقيب لترجع إلى وضعية الراحة : 

                 L20 . ) الكشف على أن الثاقبة فالوضعية الإبتدائية ) في حالة راحة : 

                                             

 . 0,72V BEV =حيث  BIحساب قيمة التيار      2-1             

 يجب أن نبسط دارة المدخل . BIلحساب التيار                              

 من أجل ذلك نلجأ إلى نظرية تيفنا .                             

 . BBVو الذي يمثل في هذه الحالة التوتر )thV(حساب توتر تيفنا  -*                

                     ) = 10.12/(10+22) = 3,75V2+R1R.E/(2= R BBV 

 . BRو التي تمثل في هذه الحالة المقاومة  )thR (حساب مقاومة تيفنا -*               

                  ) = 10.22/(10+22) = 6,675K2+R1(R/2.R1= R BR 

                        440µA=  37.1086,)/0,72 – 3,75(  =B) /RBEV – BB= (V BI 

 

 . BE= f(V BI(كتابة معادلة مستقيم الهجوم  2-2             

                                                      B) /RBEV – BB= (V BI 
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 .V607,=  CEVو 100=  CR لها مقاومة  )L(حيث أن الوشيعة  CIحساب قيمة التيار  2-3                  

                   mA44=  100)/7,60-12= ( C)/RCEV –= (E  CI 

 . (Tr)حساب قيمة تضخيم التيار من طرف المقحل  2-4                  

                               100=  6-440.10/3-44.10= BI/CIβ =  

 أو . CE= f(V CI(كتابة معادلة مستقيم الحمولة  2-5                  

                                              C)/RCEV –= (E  CI  

 . (Tr)تعيين نقطة تشغيل المقحل 2-6                  

 V)0,72µA , 440) = (0BE,V 0B( I  بالنسبة للمدخل :                             

 V)7,60mA , 44) = (0EC,V 0C( I  بالنسبة للمخرج :                            

 .   D  ,  Trتعيين دور كل من العناصر التالية مع ذكر إسمها .   2-7                  

 لحظة توقيفه . (Tr): دوره في هذا التركيب هو حماية المقحل    Dبالنسبة للعنصر                          

 المساري ، الثنائي البلوري ، صمام ، ديود .يسمى هذا العنصر ثنائي                                                      

 : دوره في هذا التركيب هو تضخيم التيار . Trبالنسبة للعنصر                          

 يسمى هذا العنصر مقحل ، ترنزستور .                                                    

                                                    

                                                          

 ( .2من منحنى الشكل) إستنتاج قيمة الثابت الزمني 3-1                 

 

                              2mS           1div 

                                       1.5div           

  = 1,5 . 2 = 3ms  

 : C حساب قيمة سعة المكثفة   2- 3                

                LAR/.C => C = LAR=   

 : LARحساب قيمة المقاومة                

           4LA+1/R3LA+1/R2LAR/1+ 1LAR/1= éqLAR/1 

        8LAR/1 +7LAR/1 +6LAR/1    +5LAR/1    + 

                                                        10LAR/1  +9LAR/1  + 

                 = 10/300LA= 10/RéqLAR/1  => 

 = 30 LAéqR=>  

                   100µF=  4-10 =  30/ 3-3.10C = =>  

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 



 

 

 ( :3ملء جدول الشكل)3 -3            

 :حساب معاملات الإستطاعة  -*  

 

 

   

 

 

 

  

                               =0,6 )M= 1,2/1,5= 0,80    , Sin(M/ZM) = rM(Cos 

  36,= 0 )M3Sin( ، 1,8/2,34= 0,77=M3Z/M3)= rM3(Cos  

    71,= 0 )4MSin(         ,0,70    = 4,3/,42 =4MZ/4Mr= )4M(Cos                                       

 :C  قبل تركيب المكثفة -4                      

 حساب الإستطاعة الظاهرية الكلية : 4-1                  

                                                                tot
2+ P tot

2QS =  

                    = 3,3+2,67+2,3+0 = 8,27KVAr LA+QM4+Q M3+Q M= Q totQ 

  KW,5711= 4,4+3,3+2,26+1,61 = LA+PM4+PM3+PM= P totP                                        

                                            =14,22KVA 2+(11,57) 2(8,27)S =  

 رسم إنشاء فرينل : 4-2               

 

 حساب معامل الإستطاعة للتركيب : 3 -4             

                                    Cos() = P/S =11,57/14,22 = 0,81 

                                                                                 على التفرع :  Cبعد ربط المكثفة  -5                

                                                                             حساب الإستطاعة الظاهرية للتركيب : 5-1                 

 tot
2+ P tot

2QS =   

   1,51 =6,75VAr-=3,3+2,67+2,3 C+QLA+QM4+Q M3+Q M= Q totQ 

  KW,5711= 4,4+3,3+2,26+1,61 = LA+PM4+PM3+PM= P totP                        

  =13,39KVA 2+(11,57) 2(6,75)S =                                           

 رسم إنشاء فرينل : 5-2                

                                 

 

 

   

 

 حساب معامل الإستطاعة : 5-3 

                                         Cos() = P/S = 11,57/13,39 = 0,86 

 مقارنة بين معاملي الإستطاعة :ال 5-4                 

 . Cأقل منه بعد تركيب المكثفة   C نلاحظ أن معامل الإستطاعة قبل تركيب المكثفة                               

 دور المكثفة إذن هو الرفع من معامل الإستطاعة وذلك بالتنقيص في الإستطاعة الردية . 5-5                 
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